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Si en las ecuaciones (3) a (16) se h11ce P= 1 resuiLan las ecuaciones de las líneas de 
influencia de los momentos de apoyo i pam secciones cualesquiera del primero i segundo 
tramos. 

En la..'l ecuaciones (9) a ( 16) se deberáu introducir lo:~ valores de M, i M, corres­
pondientes a la posicion de P S<'bre la viga. 

De las mismas ecuaciones se puede investigar con facilidad la forma de la línea. de 
ntl.ueocia en cuanto a signos. 

Hagámoslo por via de ej emplo p11ra una seccion x dtl primer tramo. 
En la ecuacion (9) 

X 1\ 
Ma =M, T--1- (1, -x) 

1 1 

se debe introducir el valor de M, de la ecuacion (3) 

a 
-~-. 

211, + 1.) (1, •- a•) 
4 (1, + 1,). - 1,. 

M, es po:~itivo, por lo tanto es necesario averiguar cual de los dos términos del se­
gundo miembro de (9) es mayor. 

41 •• < 4 (1, +l. ) • - l •• 

1 cuando 11 no difiere mucho de ls 

Entónces: 

2 (1, + 1. ) d, • - a• ) < ~ 
4 (1, + 12 ) 

2
- 12 

2 41, 2 
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1 de aquí que al sustituir JI, por a. en In ecnacion (9} Fe tenga para el primer tér· 
mino del segundo miembro un valor mayor que el verdndero. Se deducen asilas siguien­
tes conclusiones: 

ax n 
-1.-puede ser <o> -1,-(1, - x) 

- 1, 
para x <y-

. -- '· 1 parn x~ y 

a x a 
- <-(1,- x) 

1, 1, 

n x a 
-> - (1 -x) 

1, 1, . 1 

E.'!tos límites no aon del todo rigurosos por cn11.nto resultan de sustituir para M 1 un 
valor mayor que P-1 verdarlero. ::;o real idad el cambio de signo se produce para una sec­
cion x próxima a 0.81 1 • 

Luego las ord.en!ldas de la línea de influencia serán todas negativas en el primer 
tramo para secciones x comprendidus entre O i 0.81 1 mas o ménos, í ptua x > 0.81 1 la 
línea de in.flnencia podrá tener ordenadas positivas i negativl\8 en ese mismo tramo. 

La~J ordénad11s de IRs lineas de influencia en el segundo tramo son dadas por la 
ecuacion ( 11 ) 

i se debe introducir ar¡d el valor de .W1 correspondiente, es decir el de la ecuacion (5), 
M 1 es positivo luego tod!lS las ordenadas del 2.0 tramo serán positivas tambien. 

En fin las ordenada~ del 3.er tramo se ob~ienen con la ecuncion (12) 

M .. 

Jntrod ucienrio aq uí el val"r de M 1 de la ecuacion (7) (q ue es negativo) resultan 
negativM todas las orden11.das del tercer tramo. 

Para los 11poyos i pnra secciones en el 2.0 tramo puede discutirse en la mismB for­
ma el signo de las ordenada!! en cada uno de los tramos. 

En las figuras (12) a ( 16) puede verse la forma de las líneas de influencia en lama· 
yor parte de los ca3os que se presentan. 

No se ha tomado en cuenta en este desarrollo la accion indirectll de IR.S eargiUC por­
que en real idad no tiene intcres, desde qne lo que se necesita pBra el cálculo de un en· 
rejado por ej. son los momentos máximos en los nudos de ese mismo enrejado en los 
cnale!! la accion directa e indirecta son equivalentes. 
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USO DE LAS TABLAS DE MOMENTOS 

Disposicion <le las tablas. -Cada pá.jina que contiene las ordenadas de líneas de 
inBueocia corre~poodieotes a unos de los C!l.sos que se pre~entan en la pr,Wtica tiene co· 
mo argumentos: 1.0 el oúmei'O de tl"l\mos continuos de la viga (f travée.9 inégalelf, 

3 t:aveés symétriques, etc.) j 2.0 (1\ rllZO D () = ~: entre fa luz del primer trnmo Í fa del 

segundo, variA.ble de 0.0:> en O.Oá de la luz. l para un número de tmmos superior a dos 

ee ha supuesto que la viga es simétrica, es decir que la razon () se conserva tambien pa· 
ra los dos últimos tmmo~. En fin los tramos centrl\les son iguale~ al segundo. 

Las tnblaM designan por<' la 11bsisa de la Meccion a que cvrresponde la línea de in­
fluencia (en la fórmula que se han dcs:\rrollado hasta aquí se ha llamado x) i po•· x la 
absi~a de la fuerza; á.mbas se hacen variar qe 0.10 en 0,10 de las luces de los tramos. 

Las absisas a aparecen como encabezamiento en la primer•\ línea horizont11l con 1" 
notacion jenérica 0.10 l . .. 0.40 l ... indicando así que pueden corresponder al tramo l1 o 
l2 i en la columna vertical correspondiente se encnentmn los coeficientes, por los cuales 
hai que multiplicar la luz z •• l2··· para tener las ordenadas de la línea de influencia. 

Se distinguen entre los coeficientes de 1111e nos oc11pamos algunos que están apunta· 
dos con números nns grandes i que salt11.n a !11. vist>~.. Esto" corresp.mdeo a l11 o1·denada 

má.ximll de la línea de inftuenc¡i", que se prvduce como es bien sabido cuando la fuerza. 
móvil se encuentra en In misma seccion a o seR para x = a). 

Sign08.-~i se recuerda la di~cusion h~cha anteriormente sobre el signo i la forma 
de la linea de influencia corre~pondiente a una seccion ciel Jer tramo de una viga sobre 
4 apoyos, se notará que seg1m nll~!iLm,¡ convenciones, en cu:\n~o a sigr.os, para secciones 
a menores qne 0,8l~,las onlenad,Ls riel l.cr tmmo son torlas :~egtttivas, positivas las del 

2.• i neg>\LÍV!\li otra vez las del tercero. - Fácil e:~ observar que las tablas tienen nota­

cion opuesta a la nuestra. en cuanto a signos, i que si se quiere conservar nuestra con­
vencion bi\Stl1 cambiar los signos ( +) por ( - ) i los ( --) por ( + ). 

L•• primera parte de las tabh\S da las ordenada:~ de las líneas de influencia. vara sec­
ciones a, del 1.0 2.0 i aer• tt·amo,¡, cuanrio l11 fuerz'l P recorre esos tnismos tramos ("Or­
données des lignes d'injluen.ce relutives a des secf.ions faites dan8 ltt travée chargée''• 
Se t>ncneutra tllmbicn en el ene11bezamiento de las columna.'> verticales el tramo que te· 

corre la fuerza P (''P·re}nÍt:}·e trcwée", ....•• "deu.:cieme travéé" i P'Lra!) tramos '·t·1·oisieme. 
travée"). 

E--t;Ul primems tahJaq no permiten trazar la lí nea de iuflnenci<L complet11 descle que 

solo dan la~ ordenarlas del tramo en que se encnentm la seccion u. 

L'' otm parte de la."! tablas que contiene la-s onlenotdas de las líneas de influencia de 

los apoyos ('•Ordonné~ des lignes d"inftuenee relatives lt eles seetions faites sur les 
ples") i (a:¡ de las líneas dc3 influencia de secciones vecinas al tramo que recorre la fuer · 

~ Cinco tramos continuos 
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::zl\ P (''Ordonnées 'des ligne8 d'injluence relatives:d, des sections faites dans une tra.,ée 
·voisine de la tmvée chargée") permiten completa~ las Hne"'s de influencia. 

N o. aparecen, sin embargo, en las tablas todas las ordenadas, pero con la ay11da de las 

·fórmulas que se han deducido, se hará. ver que por lo méuos se tienen los datos suficien­

·tes para deducir cÓmodamente i con rapidez lo que falta. 

Un ejem}llo numérico nos permitirá. aclarar mas estas ideas! Ton:'emos siempre una 

.·v.iga de tres tramos continuos, con e= - -zl1 = O. 96 i supongamos que se neces~ta tra-
, S 

2itr la Hnea de influencia del apoyo 1 (Cart i Portes, numeran los apoyos desde· O einpezan·~ 

·-do por la izquierda, i las luces O .l, .l etc. tal como se ha hed10 al deduoi r las fórmulas. · 

Para Pen e l 1."" tramo la t abla.da directamente ·Jos siguiente:> valores: 

APOYO 1 

P en el primer tramo 

A bsisa de P respecto a O ordenada de la kÍnea de influencia 

lt = 0:10 11 y = + 0.82!;812 l¡ 

o 20 l¡ + 0.050061 1, 
= 0.30 11 + O:Di 1180 11 

0.40 1 + O.OR/606 11 
0.50 11 + 0.0977i4 11 
o.57i 3n 11 + 0.100356 1 ~ má.JCima. 

0.60 l¡ + 0.100121 ]1 

0.70 1 + 0.093081 1, 

= 0.80 11 ;== + 0075091 ]1 

= 0.90 1¡ + 0.044585 11 

E stos valores permiten 'trazar la. ~urva dentro del tram~d1 porque son, ademas, pun­

'tüs de la curva los apoyos Oí 1. En efecto, el momento que p roduce en J .. una. fuerza co. 
~ocada sobre O o sobre 1 es igúal a cero. 

La~ ordenadas del 2.-o tr11mo aparecen· tamhien direct:1mente en la tab la. 

APOYO l (PILE N.~ 1) 

P en el· segundo t1·am.o 

Absi8a de P respeto a :1 Ordenada de la línea de . influencia 

:X - 0.10 1~ 

020 1, 

-- 0.30 ] 2 

0.3825 ·12 

y + 0.03996!) 12 
· + 0.065531 12 

+ 0.078768 12 
+ 0.081874. 1 ~ máxima. 
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.Abma de P retptcto a 1 Ordenada de la línea de influencie 

= 0.40 1, + 0.0817&5 12 

= 0.50 12 = + 0.07tlf>31 12 

= 0.60 12 - + 0.065193 12 

= 0.70 12 = + 0.049803 12 

= OJW 12 + O.U324;l8 l:l 
0.90 1~ + O.Oiñl3i 12 

Valores qne permiten trazar ·¡a curva en el 2.0 tramo por cuanto los !lpoyos ~ i !f 
eon tambien punlios de ell& 

~ ordenadas del a.er tramo no se ven a primera vista en la tabla. RecuérdeAe como 

se dedujo la f6rmu1A. (7), r¡ne no es sino la misma fórmula (;~) en la que "e sm.tituyó a 
por l, - a conRervando e! signo a toda la espresíon, Se hizo not1tr t.ambien que el cambio 

de a por l 1 -a no equivll.lia mas que a invertir e l ~ovimiento de la fuerza Psobre la. 

viga. 

De aquí que I!LS ordenadas de la líneA. de influe11cia de momento-. en el apoyo 1 se 
encuentren tambien en la tabla. En efecto, son i~uales a las ordenlldas del apoyo f, para 

el primer tramo carglldo i leidas de 0.90 a O.l0l 1 • 

Por lo tanto las ordenadas del 3.er tramo son las siguiente~: 

APOYO J. ("PIJ.E N.0 1 ") 

P en el tercer tramo 

Abftsa de P respeto a f Ordenada de lu línea de influencia 

X == 0.10 11 (0.9011) y - 0.011432 11 

= 0.20 11 (11.801 ¡) - 0.019254 11 
= 0.30 11 (0.7011) - 0.023867 11 

= 0.40 11 (0.6011) U.02ñ672 11 
= 0.422•i5 11 (O !>77351

1
) - 0.025i32 11 máxima 

= 0.50 11 (0.5011) - 0.025070 11 

= 0.60 11 (0.4011) - 0.0224133 11 
= o:;o 11 (0.301~) - 0.018:!5 1 11 
- 0.80 1] (O.:l011 ) o .OI28a6 11 

= 0.90 11 (0.1 011) = O.OOQ(IIIJ 11 

La forma de la linea de influencia es la de la fig. ( 14). 

Para otro número de tramos 5 por ejemplo pueden ob~nerse tllmbien t.odas :as or· 
. deo~as de una manern. análoga. 

Sea por ~jemplo una viKn de 5 tramos en ~ue 6= - ' ' - = 0.80 (páj. 183 de 

'· Cart i Portes) se pide la Unea de influencia J ~1 n.poyo ~- La tabla da. direchmente lr..s 

ordenadal! de los tres primeros tramos. Para P cole ada en el cuarto o quinto tramo has· 

\a rt-cordar, que P en el cua1·to tramo i momento en 2, equivale a P en el segundo tra-
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mo i mome'lltO en 3; i r; ·" '1l el qui'llto tramo i momento en. ~ es lo miBmo que su­
poner P en el primer tramo i momento en 3 ( Pile número 3) E:~ tos valores se hallan 
eo la t.abla. i deberán leerse de 0.90 a ').10 l. 

El siguiente cuadro contiene tod•ls las ordenadlls de la línea de innuencia de mo­
mentos de 13, omitiendo los máximos en lo!! tramos. 

APOYO~ 

At.ias ml!didusl 1 
desde el nrooyo Ordena· Primer tra- Segando trll• Tercer tra CuRrto tra Quínt.o tramo de la í~quierda das m o m o UtO m o 
maa cercano 

- -
X =0.10 l y= -0.0063701¡ -f-0.01491212 -t;o.041813111 -0.0111631, --H).00295616 

=0.201 - -0.01235411 -f-0.0324lHI 2 -f-0.06845613 --0.018~551~ -f-0.0049791 1' 

= 0.301 = -0.0175661¡ -f-0.05033ii12 +(}.082 13413 -0.0~187:.!1, +O.W617115 

=0.401 - - 0.0216201¡ -f-0.06640512 -f-0.0850ñ213 -0.0~26111,1 -to.0066381 ~ 

=0.501 - -O.O:HI3011 -f-0.0784'lll2 +0.0794!213 -O.Oll0681, -to.OC648315 

=0.601 = -0.0247091¡ -f-0.0841641~ -f-0.06741 !il¡¡ -0.11178401, -f-0 005808J 5 

=C.701 = ·-0.0229711¡ -f-0.08141 :11 2 -f-0.05127713 -0.0135231, -to.0047191 6 

=0.801 = -0.01853:.!1¡ +0.06794912 -f-0.03319113 -0.0087131, +0.00331!.116 

=O.W l = - 0.0110031
11

-f-0.0415511 2 -f-0.01536413 - 0.0040061, -f-0.00171116 

Conviene recordar que 11 = 15 i 11 =1 3 = 1,. La fig. (1 'i) es la formll de la línea de in-
flaencia. • 

Antes de presentar un ejemplo numérico de la aplicacion a que se ha hecho refe­
ren~ia (Puente de (Los Morros)) se indicllrÁ. la manera de obtener las ordeoru:Jas de las . 
lineas de influencia para secciones cualesquiera de los tramos. 

Sea, para seguir el mismo cnso anterior una vigll de tres tramos simf.t.rir.os en que 

8 = :: = 0.9;) i se trata de obtener lllS .ordenadas de la línea de in~uen~ia de la seccion . 

a=0.3011 (primer tramo). En la primera parte de l&s t"bl&s en referencia (páj. 145).apa­
rece:t inmedilltamente las ordenadas del pri:r.er tram9. 
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&ooion a=0.30l1 (primer tramo) 

P en el primer tramo 

A beiaa de la fuerza P 

X =0.10 h 
=~1.2011 

=0.30 )¡ 
=0.40 11 

= 0.50 11 
=0.60 11 
=O.iO 11 

=0.80 11 
= \~.90 11 

Ordenada de la lioea de influencia 

y = - OJJ62256 l1 
=-0.1?4982 h 
= -0.18864611 
=-0.1!13il811 
= -0.120668 h 
= -0.089964 h 
= -OJJ620id 11 

= -0.03i4i3 11 
= -0.01662511 

Las ordenadas del segundo tramo no aparecen todas en las tablas; pueden obt.ener· 
-1re sin embargo con los elementos qne ellas contienen de dos maneras: 

La fórmula ( 1 1 ) 

a 
M .. = .&I, - 1,-

(reemplazz&ndo z por a para usar la ootacion de üart i Portes) que da el momento en una. 
secciona del primer tramo cuando P recorre el segundo, nos cia un medio espedito para. 

calcular esas ordenadas. 
En efecto la fig. (18) es el lugar instantáneo de momentos para una posicion cual­

. quiera de P en el segundo tramo. 

, M oa 
1\1\-= a =--X ml 

Ol 

Se desprende de lt~. fórmulll ( J 1) i de la figura. Tratándose de líneas de influencia 
·en IM cuales P = l, .tf1 e~ la ordenada de la línea de influencia de momentos en 1 para 

IR coloe~u:ion de P que M' considera en el segundo tmmo i T llÍendo a =0.30 11 , vale 0.3 
1 

simplemente. Luego bastará multiplicar las ordenad11s de Jl.f 1 (para P en el segundo tra-
mo) por 0/J si se trata de la ~>eccion 0.30 1

1 
del primer tramo, por 0.6 si esa es la seccioo 

a, etc. p:u'fl. tener las ordenada . .<! corre~;pondient.es al segundo tramo. 
Se pueden tener tambien esas ordenadas, aprovechando la otra parte de las tabh~.J 

~n que se encuentran las ordenada~ de líne~ de influencia para sec~iones vecinas al tra­
mo cargado ( tOrdonn~es des lignes d'infJnence relntive;; a áes section:~ faites dans u.ue 
travée voisine de In tJavée chargé-e) ). 
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Aparecen, sin embargo, solamente las ordenadas correspondientes a las secciones 
0. 10 i 0.9011 (cuando el tramo cargarlo es 1.). Es decir, los valores rr' i ss' de la fig. 
( l ·Sj; una simple interpolacion lineal formando la diferencia s' s" i calculando a' a:' 
permitirá. conocer tambien inmediatamente act' que es la ordenada que se busca. 

Calculemos por los dos métodos la ordenada correspondiente, para P colocada en la 
absisa x =0.40 11 (del segundo tramo) por ejemplo: 

luego 

Seccion a= 0.30 1 1 

y= +0.3ux0.08li45 11 = + 0.024~2351 11 

para a=0.90 11 i x =0.40 1.. y= +0.073571 Jll 

a=O.IOI,ix=0.401l), y=+0.008lif)ls 

Diferencia corresp. a 0.8 11 

a~ corresp. }á 

:: +U.Ot:if>3961.,. 

= + 0.0081 i451,. 

y= +0.0081751~ + 2 X 0.00817451 2 

y= + 0.024~24 IM 

Procediendo con uno n otro método se obtienen las clemas ordenadas del segundo 

tramo. 

Seccion u = 030 l 1 

P en el segundo t1·anw 

Ab-isa de la fueru P 

X =0.101!! 
= O.:W 1~ 

=0.30 '~ 
=0.382:) ' ~ 
=0.40 12 

=0.50 12 

=0.60 12 
=U.illl ~ 

= O)W 12 

=0.001~ 

Ordenada de b línea de ioftoenci• 

y = +0.011991 1, 
= +0.019659 12 
= + O.Ot36:H 1~ 
= +0.02.(.!)61 12 mnx. 
= + 0.0:¿4[)2.) ~~ 

= t 0.0229=>9 '~ 
= +0.019f,ñi: ' ~ 
= + 0.01494012 

= +0.009729 JS 
= + 00047>421, 

Las ordenadas del tercer trnmo tampoco !'e encuentran directamente en la tabi"­
E:~ fácil deducirlas si se recuerda la fórmu la ( 11) (reemplaumdo x por a). 
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a 
M,=M 1 -1-

t 

pamla seccion 1\=0.30 11 

Mo.
3
o lt = M

1 
°·3:) )1 =0.30 M

1 
1 

.De aquí que basta mnl~iplicar las ordenad~s del momento t!n el apoyo 1 por la ra­
zon entre la absisa de la seccion· que se considera i lH. luz / 1 para tener las ordenaaas­

que se buscan. 

Recordando lo qnP. se ha dicho anteriormf'!nte, se deberán tom1\r lAS ordenada!~ del 
apoyo 11 leidas de 0.90 a 0.1 O 11 i multiplic:ld:l~ p,,.. 0.30. Para P colocada en 0.40 13 por 

ejemplo, resulta: 

y= -0.30 X U.fJ:.!f>6721 1 = -0.007iUt 1, 

En la misma fvrma se obtienen IM demas ordel!adolS que contiene el si~uiente 

cuadro: 

Seccion (~=O 30 l 1 

P en el terce'r tramo 

Absi&:l J e la fuerza P 

X =0.)0 11 

= 0.20 1, 
=0.3011 
= U.40"i¡ 
= 0.4:¿2651, 

== 0.50 1, 
= 0.60 11 
= IJ.7011 

=0.8011 
=0.90 1, 

Orden11da de la línea de influencia 

y = -0.0034:~0 11 

= -O.t•O:Ji761 1 

= -U.00il60 11 

= -0.0077021. 
=-0.007i191, 
=-U.U0i~21 11 

= -0.006739 11 
= -O.OOM75 r, 
= -0.003851 11 
=- ú.(•0198G 11 

En fin si la seccion fuera la 0.40 del segundo tramo por ej emplo: se calcnlarian las 
orde011.dns del primer tramo interpolAndo entre los valorell apuntados en la tabla ( <Ür· 
données des lignes d'influence relatives 1\ des H•ctions faite¡¡ dons une travée voisine de 
la tmvée chargée)) paro «sections da11s la ~ travée) i con el primer tramo cargadc. 
(cPrem.iere tra.vée)). 

Las ordeno.da~ del segundo tramo se encuentran directamente en IR tabla (Ordoo­
nées des ligues ..• • rela~ive:~ll. des section.-. faites dl\ns l.a. travée chargée)), seccioD 

a =ú.40 1 i segundo tramo cargado (<Deuxieme tnl\'ée)». 

Las ordenadas_ del tercer liramo se pueden obtener de dos maneras: 
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En la ~egunda parte de la tabla ~Orrlonnées .•.. faites dansla travée voisine de la 
travü chargée), (Section d:.ms la 2' trlwée», aparecen las ordenadi\S del primer tramo 

de la línea de influeucil\ pnrl\ las ~eccione>< 0.1 O 12 i 0.90 1~ del segundo tramo. El' fácil 
ver fig. (19) que estas ordenadi\S son 11\S rnism11s del tercer tJ'I\mo con sólo leerii\S de O.IW 
a 0.101 1 pam referirla.'! al llpoyo 1 (.~en el caso que nos ocupa) i corre~ponden: la seccion 

0.901 de la tabl>\ 1\ la seccion 0. 101~ del segundo tr11mo i la ú.lO 1 a la 0 .90 1
2

• La ínter· 

polacion lineal entre los valores de ll\ tabla permite conocer inmedilltamente IRs ordena· 

das que se buacnn. 
Hé aquí la manera de haced a: SeR y 

1 
lig. (40) la ordeMda correspondiente a O lO 1

1 

(0.90 de J.\ tabla), y, la que corre~ponue 11. 0.9•J 11 (O. IU de la tabl11) y la o1·denada que 

ee busca correspondiente a la seccion x, medida de~rle )'¡, m la di,tancia de la figura. 

ete. Trácese .A' B' paralei..L 1\ A B, enlónces: 

perox=O.(n-1)1,. s i se rlt>signa la t~bsi~a de la!:eccion por.una fraccion O.n de la lnzl1 

( rt>ferida a ll\ seccion ú.IO 11 re~u 11.1\ 11• ( n- 1 ), luego: 

V + 
Y·=r +-··-• _ _ , (n-1) 

• 1 ts 

Esta fórmula es jeneral ~i empre que l'e lnme en el primer término, y 1 con su res­

pectivo signo i el segundo término con el t:igno de yQ i torlavÍil que y 1 e y9 sean de dis­

ti;lto signo (lo que equÍI'I\Ie R decir t.ambien qne )'¡debe tomA.rse en valor absoluto en el 

numerador del segundo término). 

Cnlculemos por ejemplo, ~tplicando e~a fórmula, una ordenada del tercer tramo para 

la DlÍ~ma seccion n = U.4U 1. del ~Fgundo Lramo i cuando P c~tá. en la seccion 0.60 del 

tercer tnuno. La 1.1\bl!l da: 

y9 = (i 1 =0.10 1)= +0.0765991, 

y,= (i9 =0.901) = +~~ valor absoluto 

+0 Ull007 11 
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Yt = -~4!'l61 1 

Existe todavía otro m~todo para obtener estas mismas ordenadas. Resulta de apli-­

car directamente la fórmula ( 1 tJ) 

(x en esta fórmula es la seccion a de las t-abla!l) 

Obtenidas laR ordenadas de Mr i M~ (ya se ha esplicado come), la fórmula prece­
dente nos da las que buscamos. En efecto, para a=x=0.40 12 i P colocado en 0.60 del 

tercer tramo se tiene: 

M1 = -0.022463Jt 

(M
2
-M

1
)-x-= +0.01-W:!;61 1 

1 ~ 

M
1 
= -o.o-¿24-631 1 

M1 +(M2 - M 1+= y = +0.0215!!..1 1 
2 

Es mas cómodo quizá calcuhtr aplicando e l pt·imer método i RliÍ ee han obtenido les­

valores que se consign11.n a continuacion: 

Seccíon a= 0.40 l2 

P en el te·rcer tramo 

Absisa de la. f uerz:1 P 

X =0.10 13 

=0.:.!0 ls 

Ordenada de la línea de ioflueucia 

y = +O.Olu9;6 11 

= +0.0 1848!) 11 
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Ab&iea de la fuerza P 

=0.30 !3 
=0.40 13 
=0.4226!) 13 
=0.50 13 
=0.60 13 
=0.70 ls 
=0.80 13 
=0.90 13 

Ordenada de la linea de influencia 

= +0.U22913 11 

= + 0.024683 l. 
= +0.024704 11 máximo 

=+0.023¡l6i 11 
= +0.0ll5651t 
= +0.01 7521 11 
= +0.01232311 
= +o 006353 1 1 

Kn forma análoga pueden obt.enerse todas ltoS or;Jenadas de líneas de infiuenci~ para. 

viga de 4 o mas tramos con~innos. 

RtouLo ANGUITA G. 

( CO'Ittinuará ). 




